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I.

1. Egy haromszog oldalainak hossza 7 cm, 9 cm és 11 cm.
a) Igazolja, hogy a hdromszog hegyesszogii!

Egy derékszogli haromszog oldalainak centiméterben mért hossza egy szdmtani sorozat harom egymast
kovetd tagja.

b) Igazolja, hogy a hdromszdg oldalainak ardnya 3 : 4 : 5.

¢) Ennek a derékszdgii hiromszognek a teriilete 121,5 cm?.
Szamitsa ki a haromszog oldalainak hosszat!
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2. a) Hatarozza meg " értekét, ha 12y 10 (v#0;y#—2x)
b) Legyen f(x)=x*—11x + 30.
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Igazolja, hogy ha f{(x) # 0, akkor %

f(x)
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¢) Oldja meg az % < —1 egyenlStlenséget a valds szamok halmazan!

3. Agoston a tanév elsé két honapjaban harom osztalyzatot szerzett matematikabol (osztalyzatok: 1, 2, 3, 4
vagy 5). A masodik osztalyzata nem volt rosszabb, mint az els6, a harmadik osztalyzata pedig nem volt
rosszabb, mint a masodik.

a) Hatarozza meg a feltételeknek megfeleld lehetdségek (szdmharmasok) szadmat!

Agoston osztalya kétnapos kirandulasra indul. Kulcsoshazban szallnak meg egy éjszakara. A tanulok
széllasdija a résztvevOok szdmatol fliggetlen, rogzitett 6sszeg. Az egy tanulora jutd szallaskoltség egy
hianyzo esetén 120 Ft-tal, két hidnyzé esetén pedig 250 Ft-tal lenne tobb, mint ha az egész osztaly részt
venne a kirandulason.

b) Hatarozza meg az osztaly 1étszamat ¢€s a teljes fizetendd szallasdijat!

4. Egy adatsokasag hét pozitiv egész szambdl all. Az adatsokasagnak két modusza van, a 71 és a 75. Az
adatsokasag medidnja 72, az atlaga 73, a terjedelme pedig 7.

a) Hatarozza meg a hét szamot!
A 72-nek és az n pozitiv egész szamnak a legkisebb k6zos tobbszorose 27 720.
b) Hatarozza meg az n lehetséges értékeinek szamat, €s adja meg az n legkisebb lehetséges értékét!

IL.
Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!

egy graffal szemléltethetjiik gy, hogy a graf csucsai (41, 42, ..., C3) a puzzle-

elemeket jelolik, a graf két csucsa kozott pedig pontosan akkor vezet €1, ha a két

csticsnak megfeleld puzzle-elemek kozvetleniil (egy oldalban) kapcsolodnak C
egymashoz a teljesen kirakott képben.
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5. Az 4bran egy 3x3-as kirakos jaték (puzzle) sematikus képe lathatd. A kirakos jatékot 4 i J;EQ C‘FL |
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a) Rajzolja fel a kirakds jaték grafjat (a csticsok azonositasaval egylitt), €s hatarozza meg a gratban a
fokszdmok 0sszegét!

1 2 3
b) Igazolja, hogy a megrajzolt graftban nincs olyan (grafelméleti) kor, amely ] ]
paratlan sok ¢1bdl all! B A |
¢) A teljesen kirakott képen jelo1jon meg a puzzle-elemek koziil 7 darabot gy, B J—‘E‘u é
hogy a kirakdsjaték altaluk alkotott részlete (a részletnek megfeleld graf) mér ne L N Lf a
legyen Osszefliggd! 1 1

d) Hanyféleképpen lehet a puzzle-elemek koziil harmat Gigy kivéalasztani, hogy
ezek a teljesen kirakott képben kapcsolddjanak egymashoz (azaz mindharom képrészlet kozvetleniil
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kapcsolddjék legalabb egy masikhoz a kivalasztottak koziil)?
(Az elemek kivalasztasanak sorrendjére nem vagyunk tekintettel.)

6. Adott az x? + )% + 4x —16y +34 = 0 egyenletii k kor.
a) Igazolja, hogy az E(-7; 5) pont rajta van a k koron!
b) irja fel a k kor E pontjaban huzhato érintéjének egyenletét!

¢) Hatérozza meg az m valos paraméter 0sszes lehetséges értekét ugy, hogy az y = mx egyenletii
e egyenesnek ¢és a k kornek ne legyen kdzos pontja!

7. Az iskolai karacsonyi vasarra kesziilodve Blanka, Csenge ¢és Dori feladata az volt, hogy kiilonb6z6
figurakat hajtogassanak szines papirbol. Osszesen 70 figurat hajtogattak. A figurak kétheted részét Dori
készitette, a maradékot pedig fele-fele aranyban Blanka és Csenge.

a) Szamitsa ki annak a valdszinliségét, hogy a 70 figura koziil véletlenszertien kivalasztott két figurat
ugyanaz a lany készitette!

A Blanka altal készitett figurak 40%-a volt karacsonyfa, a Csenge altal készitett figuraknak 60%-a, a
Dori altal készitett figuraknak pedig 30%-a.

Az els6 vasarlo a vasaron Blanka édesanyja volt; 6 megvett egy véletlenszertien kivalasztott
karacsonyfa-figurat.

b) Hatarozza meg annak a valosziniiségét, hogy a figurat éppen Blanka készitette!

A gyerekek masfajta diszeket is készitettek ugy, hogy szines kartonlapra
nyomtatott kor alakl képeket négy-négy egyenes vagassal vagtak koriil. Az egyik
ilyen modon kapott érinténégyszog alaku fiiggddisz oldalainak hossza (valamilyen
sorrendben) egy szamtani sorozat négy szomszeédos tagja. A négyszog egyik oldala
23 cm, a kertilete pedig 80 cm.

¢) Mekkora lehet a négyszog masik harom oldalanak hossza?
8. a) Dontse el, hogy igaz-e a kdvetkezd kijelentés! Valaszat indokolja!

Van olyan G, illetve G» fagraf, amelyre igaz, hogy a G» csucsainak szama kétszerese a G csucsai
szamanak, és a G €leinek szama is kétszerese a G €lei szamanak. (A fagrafnak van legalabb egy
csucsa.)

Az A, B, C, D, E, F kereskeddcégek mindegyike mind az 6t masik céggel kotott egy-egy lizletet az

el6z6 honapban (barmelyik két cég kdzott pontosan egy iizletkotés jott 1étre). Az ellendrzé hatdsag

véletlenszertien kivalaszt a hat cég el6z6 havi (egymas kozotti) lizletkdtésel koziil négyet, €s azokat
ellendrzi.

b) Mekkora annak a valoszinlisége, hogy az A vagy a B cég iizletkotései kozil is ellendriznek legalabb
egyet?

Az egyik cég azzal bizott meg egy reklamiigyndkséget, hogy tervezzen egy nagy méretii, fliggdlegesen
leomlo6 hirdetévasznat a budapesti Lanchid 6 tartélancanak egy részére.

U S — P

A hid két tampillérének PV tavolsaga kb. 200 méter. A {6 tartolanc alakja jo kozelitéssel egy olyan
(fligglleges siku) parabolanak az ive, amelynek a tengelypontja a PV felez6pontja (U), a tengelye pedig
a PV felezOmerdlegese. A lanc tartopillérnél becsiilt legnagyobb magassaga PO = 16 méter, a vdszon

tervezett szélessége PS = 50 méter. A tervek szerint a OR iven felfliggesztett hirdetdvaszon az dbran
sotétitett PORS teriiletet fedi majd be (RS merdleges PS-re).

¢) Hany m? teriileti vdszon beszerzésére lesz sziikség, ha a rogzitések miatt 8% veszteséggel szamol a
tervezd?

9. Egy véarosban bevezették a fizetds parkolast. A parkolasi dij (a parkolas idétartamatél fiiggetleniil) napi
10 garas. A dijakbol szarmazo teljes bevétel a varosi koltségvetést illeti. Kezdetben nem alkalmaztak
parkolodroket.



2018. majus 8. (idegen nyelven) 3 Matematika - emelt szint

Az 1j rendszer bevezetése utan néhany héttel megallapitottak, hogy naponta kb. 15 000 autds parkolt a
fizet0s Ovezetben, és mintegy 25 szdzalékuk ,,bliccelt”, azaz nem fizette meg a parkolasi dijat. Emiatt a
varosvezetés — egy eldzetes hatadstanulmany alapjan — parkold6rok alkalmazasa mellett dontott. Az drok
ellendérzik a dij megfizetését, €s annak elmaradasa esetén megbirsagoljak a mulasztoé autdst: minden
blicceldnek 150 garast kell fizetnie (ez az 6sszeg tartalmazza a parkolasi dijat €s a birsagot is).

A tanulmény azt allitja, hogy a slriibb ellendrzés ndvelni fogja a fizetési hajlanddsagot: minden egyes
ujabb parkolodr alkalmazasaval a bliccelok aranya 0,5%-kal kisebb lesz (példaul 2 parkoloor
alkalmazasa esetén 24%-ra csokken). A tanulmdny szamitasai szerint egy parkolodr egy nap alatt kb.
200 autot fog ellendrizni, tovabba egy parkolodr alkalmazasanak napi koltsége 330 garas, amelyet a
befolyt parkolasi dijakbdl és birsagokbol kell kifizetni.

A tanulmény még a kovetkezdket feltételezte: naponta atlagosan 15 000 parkolo auto lesz, egy autot
legfeljebb egy parkolodr ellendriz, és a blicceldk aranya a parkolodrok altal ellendrzott autok kozott
minden esetben ugyanannyi, mint az 6sszes parkold autd kozott.

a) A hatastanulmany becslései szerint mekkora lenne a varos parkolasi dijakbdl szarmazo napi nettd
(azaz a koltségekkel csokkentett) bevétele 10 parkolodr alkalmazésa esetén?

b) Amennyiben a hatdstanulmany becslései helytalloak, akkor hany parkoloor alkalmazasa esetén lenne
a parkolasi dijakbol szarmazo6 napi nettd bevétel maximalis?

Pontszamok:
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